

国有大行跟进利率上浮到顶

官网未正式公布,需储户提出申请

早在降息次日,各中小银行“船小易调头”,高调宣布在存款基准利率基础上上浮到1.2倍。相较之下,国有大行的做法显得“羞答答”,笔者在官网查询到,国有大行的一年期存款利率大多为3%,也就是约上浮到1.1倍。目前国有大行的官网挂牌利率仅仅是“台面价”,实际上迫于压力,部分城市的银行网点也能在基准利率上浮1.2倍,但是“需要客户提出申请,要逐一审批”。

处境尴尬

有国有大行“暗地”上浮到1.2倍

央行在最新一轮降息时,赋予商业银行更多的自由,“将金融机构存款利率浮动区间的上限由存款基准利率的1.1倍调整为1.2倍”。在降息次日,多家中小商业银行火速调整存款的执行利率,将存款利率执行到基准利率的1.2倍,一方面起到品牌宣传的作用,一方面可以在存款争夺战中获得先机。不过,以国有银行为首的大行组成“攻守同盟”,存款利率上浮均小于或等于1.1倍基准利率,在各期限利率上均达成完全一致。

而在国有银行官网,目前国有大行的活期年利率为0.35%,半年、一年、三年期的年利率为2.8%、3%和4%,也就是大约上浮到1.1倍左右,虽然上浮幅度和此前相比相同,但是由于基准利率下调,所有实际上

存款利率有所下降。

中小银行的做法,把国有大行逼到尴尬的境地。由于存款基数大,如果一浮到顶,利息成本过大,不跟进的话,储户存款大规模搬家则动摇了银行的根本。因此,国有大行在上浮存款利率时显得“羞答答”。

不过,挂牌利率仅仅是国有银行官网的公开说法。据了解,部分城市的网点有国有银行已经实施存款利率上浮到1.2倍。“我们目前一年期的存款利率是3.0%,但客户也可以提出申请,可以再上浮10%,也就是上浮20%。”有某国有银行内部人士表示。

而另外一家国有银行工作人员也表示,“最高可以在基准利率基础上再上浮20%,但是要逐一审批。”

算账

十万元存一年,利息相差300元

按照基准利率上浮20%计算,六个月期和一年期的存款利率分别为3.06%和3.30%,三年和五年期存款利率分别为4.80%和5.10%。笔者算了一笔账:如果以一年期10万元存款为例,上浮到1.2倍的年利率3.3%比3.0%的年利率大约利息可多300元。

各大银行挂牌利率(%)

银行	活期	一年期	五年期
工商银行	0.35	3	4.25
中国银行	0.35	3	4.25
交通银行	0.35	3	4.25
农业银行	0.35	3	4.25
建设银行	0.35	3	4.25
招商银行	0.35	3	4.25
邮储银行	0.35	3.03	4.00
光大银行	0.385	3.3	4
民生银行	0.385	3.025	--
平安银行	0.42	3.3	5.225
浦发银行	0.385	3.025	4.25
中信银行	0.42	3.3	--
兴业银行	0.385	3.3	4.25
华夏银行	0.385	3.3	4.75
广发银行	0.42	3.3	4.5

权限下放

各地分行将可自定利息上浮调整时间

2012年6月,央行首次双向调整了存、贷款利率的浮动空间,其中,存款利率浮动区间的上限为基准利率的1.1倍,即可上浮10%。此后,多家中小型银行逐渐将存款利率上浮10%,而国有银行则采取一致行动,仅上浮8%,直至2013年下半年,有银行开始采取有条件式上浮到1.1倍,直到今年年初各大银行才开始全线将存款利率一浮到顶。

这次,国有银行的反应明显更为快捷。“总行已经把利率上浮的权限授权到一级分行,因此各地分行可以自行选择决定何时将存款利率上浮到1.2倍。”有银行内部人士表示。

据媒体报道,国有银行总行调整存款利率上限的内部授权流程正在走程序,估计在不久将会授权到各地的一级分行。

尽管在上一轮降息中,存款搬家

的现象并不明显。但不少市民在路过银行时,都会驻足留意银行的电子屏滚动信息,显示对存款利率的极度关注。“存哪家银行都没分别,当然是利率高一点的银行,多几十上百元也是多一点收益。”有市民表示,其有多张银行卡,同时由于目前转账较为方便,因此决定“货比三家”来决定存款银行。

低估值蓝筹基金净值大涨

买哪只不要紧,关键要拿住

前期市场反弹,不少基金净值快速回升,部分有钱赚的基民抱着落袋为安的心理选择了赎回。不过,最近市场涨得更猛,“过早下车”的风险凸显。考虑到市场牛市特征已非常明显,有基金界人士建议,有基金的不要轻易卖出,还没买基金的也别再犹豫,选定了拿住才能分享牛市成果。

由于目前蓝筹股的估值修复空间相对较大,业内人士建议,可以考虑配置蓝筹基金。

市场追涨低估值

回顾过往,每轮牛市启动,在主流资金推动一轮上涨后,都会将关注目光转移到低估值蓝筹股和相关的指数产品上。原因很简单:估值低、长期潜力大,而这些优质低价股的上涨,也为其他个股拓展出更大的上升空间。自今年7月22日市场振荡攀升以来,A股市场股价重心被整体抬升,其中,低估值蓝筹股对股指提升的贡献显著。

而未来一段时间机构继续看好低估值蓝筹的修复行情。博时裕隆混合基金经理丛林认为,近期市场表现主要是政策和流动性宽松驱动的。未来一段时间,在巨额增量资金持续涌入的背景下,低估值的大盘蓝筹会有进一步向上修复的空间。

泰达宏利基金也认为,权重股的持续飙升,进一步激发了市场的热情,在利率市场化和降息周期的大背景下,大类资产的配置切换已经开始,权益类资产的投资价值显著提高。短期内市场不排除有回调可能,但不应动摇投资者的信心,而是应该把握板块轮动的机会,把每次下跌都当作买入布局的良机。

对于场外寻找机会的投资者而言,历史经验表明,在牛市行情中,被动型的指数基金会大概率地跑赢绝大多数的主动型产品。像泰达宏利中证财富大盘指数基金今年以来累计净值增长率为28.63%,万家180指数基金因前十只重仓股均以金融行业为主,近期净值也快速拉升,近6个月涨幅超过30%,跑赢了多数主动型股票基金。

成交量预计有新突破

万家基金认为,沪港通为海外投资者进入A股提供了便捷的通道,优质大盘蓝筹股将会长期整体受益。分析人士也认为,目前大盘仍处于巨型底部箱体上轨突破时期,中长期牛市值得期待。上证180指数汇集了低估值优质蓝筹,具备长期投资价值。像前日沪市大盘涨了3.11%,上证180涨4.17%,中证财富大盘指数则涨了4.28%。

不过,汇丰晋信首席策略师、龙腾基金经理王春提醒说,“沪港通”是A股开放

的第一步,随着海外机构投资者的进入,市场风格将更加多元,未来市场热点将不再以大小盘来区分,可能更多取决于上市公司真正的投资回报和潜力。

基金分析机构众禄基金预计,市场仍会以强势姿态不断创出新高,市场成交量亦会跟随实现新突破。建议投资者积极参与到基金投资中来,择时选股能力强的偏股型基金和指数型基金可重点关注。



沪指震荡涨0.58% 两市成交超9000亿

3日沪深两市双双高开,沪指在有色金属、券商、银行、煤炭、保险、稀土永磁等板块带动下站上2800点关口,再创新高,午后随着银行、券商、保险等权重板块回落又一度跌近1%,全日波动超90点,沪指在高位震荡加剧,深成指高开高走,早盘曾大涨4%近400点,创出近20月新高后回落,创业板则触底反弹站上1600点关口,再创历史新高,两市成交量再度放大成交近万亿爆天量,沪市单边成交超过5000亿。

从盘面上看,有色金属、黄金、稀土永磁、文化传媒、证券、煤炭、新三板、环保工程等板块涨幅居前,保险、银行、机场航空、福建自贸区、国产软件、人工智能、水利、计算机应用等板块跌幅居前。

截至收盘沪指报2779.53点,涨15.98点,涨幅0.58%,成交5297.77亿元,深成指报9643.92点,涨276.98点,涨幅2.96%,成交3850.84亿元,创业板报1604.45点,涨39.03点,涨幅2.49%,成交660.46亿元,i100指数报4516.65点,涨0.58%。

资深人士表示,天量剧震,成交近万亿,大盘连续大涨之后显然存在回调隐忧,回调一下反而会更好,及时消化获利盘,化解未来大幅下挫的风险,以后才能走得更健康。但这并不代表上涨趋势就结束了,回调只是暂时的,目前只相当于鱼头,鱼身和鱼尾都还没到,牛市仍未结束。而且有色煤炭钢铁等滞涨板块开始补涨,创业板上演逆袭好戏,目前应多关注这些涨幅不高的板块。

(本报综合)